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Leia os textos a seguir. 
 
Texto I 

 
 

 

Disponível em: <https://pt.slideshare.net/leticiaspina/livro-

de-receitas-46243383>. 
 
Texto II 

 
Disponível em: < 

https://www.mundodastribos.com/classificados-joinville-

sc.html>. 

 
 
 

1.   Em relação à composição desses textos e suas 
finalidades discursivas, analise as afirmações e 
assinale a alternativa correta:  
I. O Texto I possui caráter injuntivo, uma vez que 
indica o modo de preparo de “Cuscuz de Milho”, 
possui linguagem objetiva e uso predominante de 
verbos no imperativo. 
II. O Texto II, assim como o Texto I, possui a 
função de orientar, porém sua estrutura além de 
injuntiva é também argumentativa, já que objetiva 
a venda do imóvel. 
III. O Texto II caracteriza-se por ser descritivo, 
valendo-se do uso expressivo de adjetivos para 
particularizar a residência em questão. 
IV. O Texto I é uma receita, desse modo, trata-se 
de uma dissertação de caráter expositivo, já que 
explica e avalia o conteúdo com o intuito de 
informar ou esclarecer. 

 
A) I e II 
B) I e III 
C) I, II e IV 
D) III e IV 
E) I, II, III e IV 
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2. Enumere a segunda coluna de acordo com a 
primeira, relacionando o verbo ao seu respectivo 
tempo. 

 

 
 
A) 5 – 2 – 4 – 1 – 3  
B) 1 – 2 – 5 – 4 – 3 
C) 4 – 1 – 5 – 2 – 3   
D) 2 – 5 – 4 – 1 – 3  
E) 5 – 4 – 3 – 2 – 1  
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5. No trecho: "Se ela lhe serve, leve-a.", os termos 
destacados fazem menção: 
A) ao mendigo e à pedra. 
B) ao mendigo e ao homem. 
C) ao homem e à pedra. 
D) à pedra (diamante). 
E) ao mago e ao tesouro de valor inestimável 
 
 
 

3.  Há, no quadro a seguir, substantivos compostos 
em que a grafia oficial dos vocábulos se dá com o 
uso de hífen.  A alternativa que identifica essas 
palavras e contempla a reescrita correta é: 

 
 

A) auto-biografia | dia-a-dia | bem-me-quer. 
B) co-obrigado | auto-biografia | gira-sol | diretor-

geral. 
C) super-requintado | auto-briografia | co-obrigado.   
D) dia-a-dia | bem-me-quer. 
E) diretor-geral | bem-me-quer | beija-flor | super-

requintado. 
 

Meia hora mais tarde ele voltou. Procura o 
mendigo na praça e, encontrando-o, diz: 

– Tome sua pedra e me dê o tesouro. 
– Não tenho nada para lhe dar. Disse o 

mendigo. 
– Tem sim! Quero que me ensine como pôde 

abrir mão dela sem que isso o incomodasse. 
O homem então passou anos ao lado do 

mendigo até que aprendeu o que era o desapego. 
 
Disponível em:< 
 https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-
narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo> (com adaptações). 

 
4. Após a leitura atenta do conto "O Tesouro do 
Mendigo", conclui-se que o propósito comunicativo da 
obra é: 
A)  retratar, por meio do viés estético da literatura, a 
realidade social contemporânea: pobreza, egoísmo, 
busca pelo poder, ambição por dinheiro. 
B) levar o leitor a refletir acerca da generosidade do 
andarilho, em contrapartida aos ricos que não são 
solidários. 
C) evidenciar a importância das estratégias 
argumentativas para conquistar aquilo que se deseja, 
exemplificado no texto pela persuasão do homem 
com o andarilho. 
D) comover o leitor por meio de uma reflexão 
provocada pela história. 
E) defender o ponto de vista do autor e sua filosofia 
de vida pelo uso de fatos e argumentos. 
 

Leia o texto a seguir e responda às questões 4 e 5. 
 

O TESOURO DO MENDIGO 
Era uma vez um andarilho muito sábio que 

vagava de vila em vila pedindo esmolas e 
compartilhando os seus conhecimentos nas praças 
e nos mercados. 

Ele estava em uma praça em Akbar quando 
um homem chegou perto dele e disse: 

– Ontem, um mago muito poderoso me disse 
que aqui nesta praça eu encontraria um mendigo, 
que apesar de sua miserável aparência me daria um 
tesouro de valor inestimável e que isto mudaria 
completamente a minha vida. Quando vi você, 
percebi de imediato que era o homem que eu 
procurava. Por favor, me dê o seu tesouro. 

O mendigo olhou para ele sem falar nada, 
enfiou a mão em um alforje de couro bem 
desgastado e, em seguida, estendeu a mão para o 
homem, dizendo: 

– Deve ser isto então! Entregando-lhe um 
diamante enorme. 

O outro levou um grande susto e exclamou:  
– Mas! Esta pedra deve ter um valor enorme! 
– É mesmo? Pode ser. Eu a encontrei no 

bosque. – Disse o mendigo. 
– Muito bem, quanto devo dar por ela? 
– Nada! Para mim ela não serve. Não 

preciso dela. Se ela lhe serve, leve-a. Não foi isto 
que o mago lhe disse? – Perguntou o mendigo. 

– Sim, foi isto que ele me disse. Obrigado.  
Muito confuso, o homem guardou a pedra e 

foi embora. 
 
 

6. A tecla BACKSPACE, presente em teclados ABNT 
e ABNT2, entre outros, é comumente usada para 
qual fim? 
A) Abrir o menu de opções de algum programa ou 
software que esteja aberto no momento. 
B) Sair de alguma tela de uma aplicação, fechar uma 
caixa de diálogo ou ainda anular comandos. 
C) Apagar os conteúdos textuais à esquerda na 
aplicação sendo utilizada. 
D) Habilitar alguns caracteres especiais úteis na 
digitação. Para isso é preciso pressionar a tecla junto 
de outra tecla alfanumérica.  
E) Ativar comandos ou também adicionar uma nova 
linha em documentos de texto. 
 

 
 
 

 

 

https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo
https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo
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11. Maria Lúcia com 64 anos, viúva há 5 anos, ex-
professora universitária, hipertensa, com 
hipercolerestemia, cuidava do seu jardim quando 
apresentou fraqueza em seu hemicorpo D. Sua fala 
ficou pastosa e sua rima desviou-se para a esquerda 
e, na sequência, caiu-se no chão. Uma vizinha que 
passava na rua percebeu que Maria Lúcia estava caída 
e chamou a ambulância, que a levou ao hospital. Após 
algumas horas, recebeu o diagnóstico de acidente 
vascular encefálico. Maria Lúcia evoluiu com 
hipertonia no hemicorpo D sem predomínio e com 
dificuldade na fala. 
Atualmente, Maria Lúcia encontra-se na fase de treinar 
a transferência para a posição sentada. Os 
movimentos do tronco ao sentar-se são iniciados com 
parte superior ou inferior. No caso de Maria Lúcia 
utilizar a parte inferior do tronco, indique a alternativa 
correta em relação à direção da transferência de peso, 
ao padrão de movimento da coluna e à atividade 
muscular. 
 
A) Transferência de peso posterior, extensão de 
coluna e atividade extensora concêntrica. 
B)  Transferência de peso posterior, extensão de 
coluna e atividade extensora excêntrica. 
C) Transferência de peso posterior, flexão de coluna e 
atividade flexora concêntrica. 
D) Transferência de peso posterior, flexão de coluna e 
atividade flexora excêntrica. 
E) Transferência de peso posterior, extensão de 
coluna e atividade flexora excêntrica. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Assinale a alternativa que contém os músculos 
que compõem o MANGUITO ROTADOR: 
 
A) Supraespinoso, infraespinoso, redondo menor e 
subescapular. 
B) Supraespinoso, infraespinoso, redondo maior e 
subescapular. 
C) Trapézio, deltoide, redondo maior e subescapular. 
D) Trapézio, deltoide, supraespinoso e infraespinoso. 
E) Grande Dorsal, Subescapular, Supraespinoso, 
Deltoíde. 
 
 

7. Imagine que você está editando um novo relatório 
para a instituição onde trabalha usando o processador 
de texto Microsoft Word instalado em seu computador. 
No final do seu trabalho, infelizmente, o seu mouse 
começa a apresentar falhas e você precisará usar 
apenas atalhos do teclado para cumprir algumas 
tarefas faltantes. São elas: i) Colar uma palavra que 
estava em sua área de transferência; ii) Recortar uma 
outra palavra específica do documento para a área de 
transferência e iii) Deixar uma palavra em específico 
em negrito. 
Quais serão os atalhos do teclado usados, 
respectivamente, para realizar as tarefas faltantes i, ii 
e iii: 
 

A) CTRL + C, CTRL + G e CTRL + O.  
B) CTRL + I, CTRL + C e CTRL + W.  
C) CTRL + O, CTRL + U e CTRL + C.  
D) CTRL + K, CTRL + B e CTRL + A. 
E) CTRL + V, CTRL + X e CTRL + N.  

 

 

 
 
 

 

8. Uma possibilidade importante ao se enviar e-mails e 
a de se ocultar para um destinário quais os endereços 
de e-mail dos outros destinários que receberão aquele 
correio eletrônico. Baseado nos seus conhecimentos, 
assinale a sigla que dá nome ao campo relacionado a 
essa funcionalidade:  
A) CCO. 
B) CC. 
C) DST. 
D) ECO. 
E) DNS. 
 

 
 
 

 

9. Sobre digitação em português brasileiro com o uso 
de teclados padrão ABNT e ABNT2, assinale V para 
verdadeiro e F para falso às ações que correspondem 
à maneira correta para acrescentarmos letras com 
acento como til e agudo: 
 
(   ) Primeiro deve-se pressionar a tecla do acento e em 
seguida a letra desejada, comumente uma vogal. 
(   ) Deve-se primeiro habilitar o modo acentuação, 
teclando CTRL + A e depois basta escolher o acento 
desejado. 
(   ) Deve-se pressionar primeiro a letra desejada e em 
seguida a tecla do acento. 
(   ) Primeiro deve-se pressionar a tecla SHIFT, em 
seguida a tecla da vogal e depois a do acento. 
(   ) Ambos os teclados padrão ABNT e ABNT2 não 
possuem acentuação. 
 
A) F, F, F, F, F. 
B) V, V, V, V, F. 
C) F, V, V, F, V. 
D) V, F, V, F, F. 
E) V, F, F, F, F. 
 
 
 
 
 
 

10.  O que significa e qual é a tradução da sigla USB, 
porta de entrada de dispostivos como mouse, teclado 
e pen-drives? 
A) Unified Survey Buffer - buffer de pesquisa unificado. 
B) Unrelated Server Bureau - bureau de servidores 
não relacionados. 
C) Unilateral System Board - placa de sistema 
unilateral. 
D) Universal Serial Bus - porta serial universal. 
E) Uniform Smart Binary - binário inteligente uniforme. 

 

 
. 
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15. Sobre os objetivos e a conduta da fisioterapia na 
reabilitação de pacientes portadores de doenças 
neurológicas crônicas. Analise as proposições e 
marque a alternativa INCORRETA. 
 
I - Sua conduta não deve ser restrita ao protocolo de 
tratamento, para não aparentar falsas impressões de 
intimidade. 
 
II - O paciente alcança maior grau de independência. 
 
III - O atendimento domiciliar deve ser estruturado 
considerando alguns fatores como as condições 
envolvimento no programa. 
 
IV- Deve haver monitorização do progresso. 
 
Está(ão) incorreta(s) apenas a(s) Assertiva(s): 
 
A) II e III. 
B) II e IV. 
C) I e II. 
D) I. 
E) I e IV. 
 

14. O bebê internado na UTI é monitorado 
frequentemente em relação a sua tolerância aos 
manuseios. Assim, a avaliação dos sinais fisiológicos 
e comportamentais do estresse é fundamental. 
Assinale a alternativa que indica o sinal fisiológico de 
estresse e seu respectivo sinal comportamental. 
 
A) Frequência respiratória diminuída e flexão de 
tronco. 
B) Frequência cardíaca aumentada e afastamento 
dos dedos. 
C) Frequência respiratória aumentada e extensão de 
tronco. 
D) Frequência cardíaca aumentada e aversão ao 
olhar. 
E) Frequência cardíaca aumentada e extensão de 
tronco. 
 
 

 
1)  
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13. A palavra órtese deriva da expressão grega “tornar 
correto”. Uma órtese é um aparelho ortopédico 
utilizado para oferecer apoio, alinhar, evitar ou corrigir 
deformidades de uma parte do corpo ou para melhorar 
a função de partes móveis do corpo. Sobre órtese 
marque V ou F, conforme a afirmação seja verdadeira 
ou falsa. 
 
(  ) Um ponto de partida razoável para uma prescrição 
é o momento em que a equipe clínica estabelece os 
objetivos racionais para o uso de uma órtese. A equipe 
pode necessitar estabelecer prioridades para o 
paciente com necessidades múltiplas. 
(   ) A avaliação deve incluir avaliação da coordenação, 
sensibilidade e reflexos. Para a prescrição é essencial 
um exame das condições da pele e do tecido 
subcutâneo. 
(  ) O paciente deve ser informado sobre o tempo de 
uso de uma órtese, considerando os períodos 
somente durante o dia em que o dispositivo deve ser 
utilizado como também em relação ao tempo de 
reavaliação da órtese sempre em semanas. 
( ) Embora uma órtese possa ser vista como um 
dispositivo para auxiliar um determinado segmento 
corporal, o estado cognitivo, emocional e social do 
indivíduo são fatores irrelevantes na seleção de uma 
órtese que seja necessária ao paciente. 
(  ) Todas as órteses aplicam forças sobre o corpo. O 
benefício terapêutico da aplicação da força pode ser 
oferecer resistência ou auxiliar a movimentação, 
transferir força ou proteger determinada parte do 
corpo. 
 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de 
cima para baixo está na letra: 
A) V, V, V, F, F. 
B) V, V, F, F, V. 
C) V, F, F, V, V. 
D) F, F, V, V, F. 
E) F, V, F, V, F. 
 
 
 
 
 
 
 17. É o uso da corrente galvânica com o objetivo de 

promover o deslocamento de líquido de uma região 
para outra no tecido, facilitando a drenagem de edema. 
O uso desta corrente para facilitar a drenagem está 
apoiado nas teorias de Cohen e da osmose. Esta é a 
definição de: 
 
A) Analgesia. 
B) Eletrólise capilar. 
C) Eletroendosmose. 
D) Condutividade elétrica. 
E) Galvanização. 
 
 

 
 
 

16.  Paciente teve uma queda e apresentou contusão 
na mão esquerda, sem sinais de fratura. Que condições 
clínicas contraindicariam a utilização de gelo por esse 
paciente: 
 
A) Fenômeno de Raynaud, tromboangeíte obliterante, 
crioglobinemia e áreas subjacentes a nervos sensoriais. 
B) Fenômeno de Raynaud, tromboangeíte obliterante, 
crioglobinemia e urticária ao frio. 
C) Tromboangeíte obliterante, crioglobinemia e áreas 
subjacentes a nervos sensoriais. 
D) Tromboangeíte obliterante, crioglobinemia, 
aplicações sobre um membro com dispositivos de 
compressão e áreas subjacentes a nervos sensoriais. 
E) Fenômeno de Raynaud, aplicações sobre um 
membro com dispositivos de compressão e áreas 
subjacentes a nervos sensoriais. 
 

3)  
 

6.  
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19. Segundo distúrbios, cirurgias e testes especiais 
para o ombro, marque V ou F, conforme a afirmação 
seja verdadeira ou falsa: 
 
(  ) Os sinais e sintomas da instabilidade da articulação 
glenoumeral são hipomobilidade, pode ou não ser 
dolorosa, fraqueza, atrofia, estalidos, função reduzida, 
pode resultar em luxação. 
(   ) Os testes especiais para síndrome de impacto são 
hipo ou hipermobilidade, arco dolorido, sinal de 
impacto positivo, teste do supra-espinhoso positivo, 
hipersensibilidade à palpação, redução do espeço 
articular observada nas radiografias, desigualdades 
dos músculos ao redor do ombro. 
( ) As características das lacerações do manguito 
rotador podem ser devidas a degeneração, 
traumatismo, desuso, habitualmente em homens de 
mais de 40 anos, podem ser completas ou parciais. 
( ) Os sinais e sintomas da luxação anterior são 
hipermobilidade, fraqueza, atrofia, dor, resulta em 
instabilidade, estalido, algumas pessoas fazem isso 
voluntariamente. 
(  ) As características da separação acromioclavicular 
se dá devida habitualmente a uma lesão por queda 
sobre a mão hiperestendida ou a uma queda sobre o 
ombro inclinado. O ligamento acromioclavicular 
mostra-se hiperestendido. 
 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de 
cima para baixo está na letra: 
 
A)  F, V, F, V, F. 
B)  V, F, V, F, F. 
C)  F, F, F, V, V. 
D)  F, V, F, V, V. 
E) V, V, F, V, V. 
 
 
 

 

 

 
 

18. Entre as pleuras, pulmonar e parietal, há um 
espaço virtual denominado cavidade pleural. Essa 
cavidade contém uma pequena película de líquido de 
espessura capilar que permite o livre deslizamento de 
um folheto contra o outro nas constantes variações de 
volume do pulmão durante a respiração. Qual a 
pressão fundamental dentro da cavidade pleural para 
a mecânica respiratória: 
 
A) Subatmosférica. 
B) Atmosférica. 
C) Intrapleural. 
D) Subpleural. 
E) Sanguínea. 
 
 
 
 

 
 
 
 

20. Dos músculos abaixo relacionados, qual não tem 
importância crucial na estabilidade dinâmica da 
articulação Glenoumeral!: 
 
A) Serrátil Anterior.  
B) Supra-espinhal. 
C) Deltoide. 
D) Redondo Menor. 
E) nenhuma das alternativas anterior. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


